TEKNILLINEN KORKEAKOULU
LVI-tekniikan laboratorio 4.1.2011

Ene-58.3102 Sisdilmastotekniikka

Teethiin tehtiviit 1-3 ja 4-6 omille konsepteilleen, niin nopeutat tarkistamista.

Tehtivil (5p)
Ulkoilmaan, t=-8°C (tiheys 1,33 kg/m®) ja ©=80%, jonka tilavuusvirta on 1,5 m?/s,

sekoitetaan poistoilmaa, t = +22°C ja ¢ = 50 %, jonka tilavuusvirta on 0,85 m*/s. Laske ilman
tila (lampdtila ja kosteus) sekoituspisteen jélkeen. Ilman paine on 101 325 Pa.

Tehtivi 2 (5p)

Mika on sisdilman hiukkaspitoisuus, kun ulkoilman pitoisuus on 50 pg/m?, hiukkasia syntyy
huonetilassa 0,5 mg/min ja kohdepoiston sieppausaste on 80 %?
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Tehtivi 3. Essee: (5 p)
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Tehtivii 4. (5 p) Selitid alla olevat kiisitteet A) ja B) ja miten ne liittyviit sisdilmaan.
Vastaa kysymykseen C).

A) Radon

B) VOC

C) Kiyta oheista hahmotelmakuvaa veden faasidiagrammista apuna ja selitd, miti tapahtuu ja
mitd voidaan havaita seuraavassa tapahtumaketjussa 1-4, kun lihtstilanteessa ympériston
paine on 101,3 kPa ja limpétila 20 °C. Vastaa lisdksi kysymyksiin 5 ja 6.

1. Isobaarinen (vakiopaineinen) jddhtyminen limpétilaan -15 °C
2. Isoterminen muutos paineeseen 90 kPa.

3. Isobaarinen lampeneminen limpétilaan 100 °C

4. Isoterminen paineen muutos paineeseen 101,3 kPa.

5. Mité pisteet A, B ja C kuvaavat?

6. Miki on pisteiden A, B ja C kautta kulkeva kiyri?
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Kuva 1. Hahmotelma veden faasidiagrammista.
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Tehtivi 5. (6 p)

Ammoniakki on perinteinen kylmilaitoksissa kdytetty kylmé#aine, mutta sen kdyttod rajoittaa
mm. se, ettd se on myrkyllinen, palava ja kaasufaasissakin rdjahdysherkka.

A) Tilassa tehtiin sisdilmamittaus. Pumpulla imettiin ilmandyte 120 minuutin ajan
ammoniakkipitoisuuden médrittimiseksi. Pumpun tilavuusvirta oli 0,090 I/min. Analyysi
osoitti ilmaniytteessd olleen ammoniakkia 12,9 ng. Miké oli ammoniakin massapitoisuus
sisdilmassa? Miki oli ammoniakin tilavuusosuus  sisiilmassa ppm-muodossa ilmoitettuna?

M(NHj3) on 17,03 g/mol, lampétila oli 25 °C, paine 102,8 kPa ja tilan mitat olivat 2,6 m* 75 ;
2 L A2
m-, 122

B) Jos ammoniakki olisi lihtsisin avoimesta astiasta, kuinka paljon (massa) korkeintaan tilan
ilmasta (teoriassa) I6ytyisi ammoniakkia, jos tilassa ei olisi lainkaan ilmanvaihtoa?
Ammoniakin kylldisen héyrynpaine mittausolosuhteissa on 152325 Torr;

C) Laske ammoniakin normaalikiehumispiste. Ammoniakin AyvapH on 23,35 kJ/mol.
e
LG
i[‘éhtiivii 6. Essee: (4 p)
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Essee. Kirjoita yksi sivu. Y1i menevii osaa ei lueta eiki arvostella.

Aihe: Asunnon kosteus ja mikrobit.
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R Yksikko

8,31451 JK-1 mol-1

8,31451 * 10-2 L bar K-1 mol-1

8,31451 Pam3 K-1 mol-1

Name Symbol Value

Pascal Pa Nm-2, kgm-1s-2
Bar bar 105 Pa
Atmosphere atm 101325 Pa

Torr Torr (101325/760)Pa =133,32..Pa
Millimetre of mercury | mmHg 133,322.. Pa
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